



Позиция

25 января
2019 года
пятница
№ 1 (1337)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

В Сахалинской области увеличен минимальный размер оплаты труда

С 1 января 2019 года вступил в силу Федеральный закон от 25.12.2018 года № 481-ФЗ, которым внесены изменения в Федеральный закон от 19.06.2000 года № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда».

В соответствии с действующим законодательством, с 1 января 2019 года минимальный размер оплаты труда (МРОТ) в Российской Федерации составил 11 280 рублей в месяц.

Обращаем Ваше внимание на то, что с учетом позиции, выраженной в Постановлении Конституционного Суда Российской Федерации от 07.12.2017 года № 38-П о применении к МРОТ районного коэффициента и процентных надбавок в тех местностях и районах, где они установлены, минимальный размер оплаты труда в Сахалинской области за полностью отработанную работником норму рабочего времени и выполненные нормы труда (трудовые обязанности), при условии, что работник обладает правом на выпла-

ту процентных надбавок в полном размере, до удержания НДФЛ, с 1 января 2019 года составляет:

- в Александровск-Сахалинском, Анивском, Долинском, Корсаковском, Макаровском, Невельском, Поронайском, Смирныховском, Томаринском, Тымовском, Углегорском, Холмском районах, городе Южно-Сахалинске – **23 688 рублей;**
- в Ногликском, Охинском районах – **29 328 рублей;**
- в Курильском, Северо-Курильском и Южно-Курильском районах – **31 584 рубля.**

Выплаты за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, производимые в соответствии со статьями 147, 151, 152, 153, 154 Трудового кодекса Российской Федерации, в МРОТ не включаются.



В случае неисполнения требований федерального законодательства и установления заработной платы в меньшем, чем указано выше, размере, работодатели могут быть привлечены к административной ответственности.

Напомним, что члены профсоюзных организаций Сахалинской области имеют возможность сообщить о фактах нарушения трудового законодательства работодателями (в том числе и в части оплаты труда) по телефону (4242) 72-72-62 и с помощью сервиса «Интернет-

приемная» на нашем официальном сайте www.sakhprof.ru.

Все поступившие обращения будут оперативно рассмотрены профсоюзными юристами и переданы для дальнейшей работы в контролирующие и надзорные органы.

Кроме того, каждый работник может получить необходимую консультацию по вопросам оплаты труда в агентстве по труду и занятости населения Сахалинской области по телефонам (4242) 43-49-55, 72-74-35, 72-85-54.

Вниманию членов профсоюзов! Информация об организации приемов граждан в январе-феврале 2019 года



Уважаемые члены профсоюзных организаций, сахалинцы и курильчане!

Председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Анатолий Крутченко** и прокурор Сахалинской области **Николай Рябов** проведут совместный прием граждан по вопросам исполнения трудового законодательства на пред-

приятиях региона, соблюдения социальных и иных прав граждан.

Работники, члены профессиональных союзов Сахалинской области, а также иные лица имеют возможность сообщить о фактах нарушения своих прав.

Прием состоится 30 января 2019 года с 10.00 до 13.00 по адресу: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113 (Дом Союзов), 2 этаж, кабинет № 41.

Предварительная запись на прием осуществляется до 29 января 2019 года по телефонам: (4242) 43-87-56, 72-72-44, 72-72-62.

Гражданам, обратившимся на прием, при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, обращение по существу имеющихся сведений о нарушении законов, прав и свобод.



Сахалинский областной союз организаций профсоюзов сообщает о времени проведения приемов граждан по вопросам, касающимся различных направлений профсоюзной работы (в том числе защиты социально-трудовых прав и законных интересов работников) в феврале 2019 года:

7 февраля, с 14:00 до 18:00 по адресу: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, кабинет 48 прием граждан проведет заведующая отделом правозащитной работы, правовой ин-

спектор Сахалинского областного союза организаций профсоюзов Забояк Ольга Игоревна;

21 февраля, с 14:00 до 18:00 по адресу: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, кабинет 42 прием граждан проведет заместитель председателя Сахалинского областного союза организаций профсоюзов Максимов Яков Андреевич.

Предварительная запись на прием осуществляется по телефону (4242) 72-72-44.

Сахалинка стала лучшей на макрорегиональном этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства ФГУП «Почта России»



Сахалинский областной союз организаций профсоюзов и областная ор-

ганизация профсоюза работников связи России поздравляют **Светлану Гуляеву** (на фото — справа), члена профсоюза, начальника восьмого отделения связи Южно-Сахалинского почтамта УФПС Сахалинской области с победой в макрорегиональном этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства ФГУП «Почта России»!

«Я - часть огромного коллектива Почты России и горжусь этим, - гово-

рит Светлана Гуляева. — Когда я поняла, что заняла 1 место, не смогла сдержать слез радости, это такие яркие эмоции! Я рада, что справилась с волнением и ответила на все вопросы. Кроме того, я познакомилась с коллегами из других регионов, нашла новых друзей и приобрела новый опыт!».

Отметим, что на макрорегиональном этапе конкурса, проходившего в Хабаровске, среди операторов связи

почетное второе место досталось еще одной сахалинке — **Анне Гета** (на фото — слева), оператору связи 1 класса отделения почтовой связи № 20 г. Южно-Сахалинска.

По информации председателя обкома профсоюза работников связи **Ирины Леонтьевой**, Светлана Гуляева достойно представила наш регион и в финале Всероссийского конкурса, который состоялся в конце декабря 2018 года в Москве.

Наш сайт в сети Интернет: www.sakhprof.ru

Сахалинские профсоюзы продолжают сбор подписей в защиту пенсионных гарантий «северян»



Сахалинский областной союз организаций профсоюзов поддержал профсоюзную инициативу об исключении из перечня категорий граждан, в отношении которых предусмотрено повышение пенсионного возраста, лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

Напомним, что с указанной зако-

нодательной инициативой Генеральный совет Федерации независимых профсоюзов России обратился к Правительству страны и депутатам Государственной думы.

Региональное профобъединение, как и коллеги из других регионов страны, наиболее эффективной формой проведения акции в поддержку указанного предложения профсоюзов считает организацию сбора под-

писей жителей Сахалинской области и других регионов Крайнего Севера, а также приравненных к ним.

Профсоюзы Сахалинской области разработали подписной лист с целью организации в нашем регионе сбора подписей в поддержку инициативы.

В этой связи, предлагаем Вам, уважаемые коллеги, члены профсоюзов, сахалинцы и курильчане, принять активное участие в организации и проведении акции по сбору подписей, которая проходит в нашем регионе с декабря 2018 года по февраль 2019 года.

Бланки подписного листа для следующего заполнения Вы можете получить в своих отраслевых обкомах, в Сахалинском областном союзе организаций профсоюзов или скачать на сайте областного профобъедине-

ния www.sakhprof.ru.

Помимо этого, Вы можете поставить свою подпись под указанной профсоюзной инициативой непосредственно в здании Дома Союзов (г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, кабинеты 41, 42).

Заполненные подписные листы вместе с подписными листами из других регионов страны будут направлены в Постоянную комиссию Генерального совета Федерации независимых профсоюзов России по защите социально-экономических прав трудящихся районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей с целью организации и координации дальнейших согласованных действий профсоюзов на федеральном уровне.

Справки по телефонам: (4242) 72-72-29, 72-72-44.

Профсоюзы России предлагают увеличить МРОТ в два раза

В Трудовой кодекс Российской Федерации должны быть внесены поправки, четко определяющие, какие именно надбавки входят в минимальный размер оплаты труда (МРОТ), а какие нужно считать поверх него. Об этом рассказал в интервью «Российской газете» председатель Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) **Михаил Шмаков**.

Он пояснил, что есть решение Конституционного суда, по которому все стимулирующие и компенсационные надбавки за особые условия труда и проживания должны начисляться на минимальную зарплату. Инициаторами этого судебного разбирательства были профсоюзы.

«Следующий шаг - внесение поправок в Трудовой кодекс, чтобы в нем было четко прописано, какие именно надбавки входят в МРОТ, а какие нужно считать поверх него. Мы будем добиваться от Правительства и членов Парламента подготовки и принятия таких поправок», - подчеркнул Шмаков.

И напомнил: «В 2018 году мы добились важного шага - принятия закона о доведении МРОТ до уровня прожиточного минимума и его ежегодной индексации. Но сегодняшний прожиточный минимум уже не соответствует реальным, даже минимальным потребностям людей».

По мнению главы ФНПР, пора переходить на другую методику подсчета потребительской корзины: «И мы будем настаивать, чтобы «корзину» расширили до размера минимального потребительского бюджета. Его размер примерно вдвое больше, чем нынешняя стоимость потребительской корзины - примерно 25 тысяч рублей».

Расходы на продукты питания при этом должны составлять не более трети всех расходов на потребительские товары и услуги, а объем их потребления должен быть пересмотрен на основе современных рекомендаций по рациональным нормам потребления пищевых продуктов.

«Кстати, минимальный потреби-



тельский бюджет уже считается в ряде регионов, - сообщил Шмаков. - Например, в Москве и Татарстане. И на его основе региональные трехсторонние комиссии устанавливают минимальную зарплату на территории».

Что касается действующей потребительской корзины, то она предполагает, что человек должен тратить на продукты питания около 50 процентов своих доходов, в то время как на непродовольственные товары и услуги остается всего по 25 процен-

тов. «Чем выше уровень доходов граждан, - поясняет Шмаков, - тем меньше они тратят на продукты питания и больше на непродовольственные товары и услуги. Таким образом, величина прожиточного минимума, рассчитанная на основе потребительской корзины, «закрепляет» граждан в положении бедности».

По материалам центральной профсоюзной газеты России «Солидарность»

В Сахалинской области стартовал смотр-конкурс по охране труда



Уважаемые члены профсоюзных организаций Сахалинской области, работники и работодатели!

В рамках реализации государственной подпрограммы «Улучшение условий и охраны труда в Сахалинской области» государственной программы «Содействие занятости населения Сахалинской области на 2014-2020 годы» в Сахалинской области ежегодно проходит смотр-конкурс по охране труда.

Участие в смотре-конкурсе являет-

ся дополнительным мероприятием к ежедневной работе по охране труда, направленным на совершенствование системы управления охраной труда, повышение эффективности контроля за состоянием охраны труда, заинтересованности работников в повышении культуры безопасности труда.

Смотр-конкурс среди организаций Сахалинской области проводится по 7 номинациям:

- «Лучшая организация Сахалинской области по проведению работы по охране труда среди организаций производственной сферы (с численностью работников более 100 человек)»;
- «Лучшая организация Сахалинской области по проведению работы по охране труда среди организаций производственной сферы (с численностью работников до 100 человек)»;
- «Лучший специалист по охране труда среди организаций производственной сферы»;
- «Лучший кабинет охраны труда».

ностью работников до 100 человек)»;

- «Лучшая организация Сахалинской области по проведению работы по охране труда среди организаций непроизводственной сферы (с численностью работников более 100 человек)»;
- «Лучшая организация Сахалинской области по проведению работы по охране труда среди организаций непроизводственной сферы (с численностью работников до 100 человек)»;
- «Лучший специалист по охране труда среди организаций производственной сферы»;
- «Лучший специалист по охране труда среди организаций непроизводственной сферы»;
- «Лучший кабинет охраны труда».

Положение о конкурсе, а также все необходимые документы для участия в нем размещены на сайте агентства по труду и занятости населения Сахалинской области.

Заявка с прилагаемыми документами для регистрации в качестве участника с указанием выбранной номинации подается в агентство с **9 января по 1 марта 2019 года** включительно по адресу: г. Южно-Сахалинск, ул. Дзержинского, 23, кабинеты 334 или 339, а также по электронной почте y.klimetskaya@sakhalin.gov.ru.

Консультации по вопросам подготовки документов можно получить в агентстве в рабочие дни (г. Южно-Сахалинск, ул. Дзержинского, д. 23, кабинет 334 и по телефонам 42-47-67, 67-25-96).

О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте www.sakhprof.ru или по телефону (4242) 72-72-44

О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефону «горячей линии»: (4242) 72-72-62

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 330 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 42. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: sakhprof.press@mail.ru. Интернет-сайт: www.sakhprof.ru.

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.